

## НОВОСТИ

### ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЛАСТНОЙ БЮДЖЕТ

**Депутаты Законодательного собрания одобрили увеличение областного бюджета на 400 миллионов рублей.**

На эту же сумму увеличат расходы региональной казны. Депутаты одобрили бюджет на три года. Предусмотрены 179 миллионов рублей на создание комфортной городской среды, решение жилищных вопросов. Более 91 миллиона направят на реализацию нацпроекта поддержки занятости населения. Ещё 75 с половиной миллионов израсходуют на поддержку фермеров и развитие сельского хозяйства. На культурные мероприятия из федерального бюджета в область поступит 110 миллионов рублей. Больше средств получит и областное министерство здравоохранения.

В Заксобрании области подвели итоги весенней сессии. Губернатор Евгений Куйвашев поблагодарил депутатов за работу и рассказал, как видит дальнейшее сотрудничество. Глава региона отметил: нужно полностью выполнять социальные обязательства, создавать условия для развития бизнеса и привлекать больше инвестиций.

### КАПРЕМОНТ РАДУЕТ ГЛАЗ

**Губернатор Евгений Куйвашев оценил итоги капитального ремонта, который прошёл в центре Первоуральска.**

В своём инстаграм-аккаунте он выложил фотографии отреставрированных домов на улице Ватутина.

Публикацию в социальной сети губернатор сопроводил комментарием, где рассказал не только о программе по реконструкции жилого фонда, но и о масштабном проекте по развитию городской среды Первоуральска, который стартовал по инициативе и финансовой поддержке Группы ЧТПЗ. Курирует проект Сергей Капков - бывший глава департамента культуры Москвы, а ныне руководитель «Центра аналитики города» экономического факультета МГУ. Евгений Куйвашев отметил, что новые фасады домов - это только начало преобразования города, но первые результаты уже радуют глаз. К слову, по программе капитального ремонта в этом году в Первоуральске отреставрируют 18 домов на 260 миллионов рублей.

### СНИЗЯТСЯ ТАРИФЫ

**Свердловская область оказалась одним из 16 регионов, где ФАС выявила нарушения в установлении тарифов на вывоз мусора.**

В результате проверки ожидается, что с 1 сентября компания ООО «ТБО «Экосервис» снизит плату на 30,8 процентов. Об этом сообщили в пресс-службе Федеральной антимонопольной службы. Установлено, что в ряде регионов в состав предельных тарифов включались необоснованные расходы региональных операторов по обращению с ТКО. Отметим, «Экосервис» обслуживает 16 муниципалитетов, в том числе Первоуральск.

### КВАРТИРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

**В Свердловской области продолжают обеспечивать жильем детей-сирот.**

На реализацию программы, находящейся на контроле у губернатора Евгения Куйвашева, в бюджете на 2019 год было предусмотрено 1 миллиард 233 миллиона рублей (990,85 миллиона - из областного бюджета, 241,8 - из федерального). В июне по решению главы региона и депутатов Законодательного собрания из областной казны дополнительно выделено ещё 100 миллионов рублей.

В Первоуральске будут сданы в эксплуатацию 80 квартир стоимостью 113,9 миллионов рублей.



За голосованием юных гагаринцев наблюдают председатель профкома ПНТЗ Сергей Ошурков, его заместитель Сергей Гниденко, председатель территориальной избирательной комиссии Первоуральска Гульнара Романова (слева направо)

## В «ГАГАРИНСКОМ» – ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЫБОРЫ

**Уже стало традицией, что в детском загородном лагере имени Ю. Гагарина третья смена посвящена профсоюзной тематике.**

Наиболее значимым событием всегда являются выборы председателя детского профсоюза. Лидера, который будет отстаивать интересы подростков перед администрацией лагеря. На этом голосовании было всё по-взрослому – бюллетени, урны и закрытые кабинки.

Следила за легитимностью выборов председатель территориальной избирательной комиссии Первоуральска Гульнара Романова, которая объяснила ребятам условия и порядок процедуры. По её словам, дети познакомились с основами конституционного, гражданского права, с основами выборного процесса, в частности, научились голосовать.

Артём Галлямов к выборам готовился заранее: оделся с иголкой, разработал свою программу, в которой делал ставку на разнообразие досуга. Дмитрий Пономарёв уже был профсоюзным лидером «Гагаринского» два года назад. Тогда он пошёл на выборы спонтанно, не было ни программы, ни конкурентов. Нынче участвовал в процессе сознательно. Он провёл в лагере соцпрос и выяснил: дети хотят чаще ходить в бассейн, позже ложиться спать, дольше обедать. А ещё Дмитрий изменил образ жизни, чтобы стать примером для других. Он встаёт в 7 утра для пробежки, причём, увлекает за собой половину отряда. По его мнению, чтобы воспитать характер, волю и добиться больших высот в жизни, нужно много трудиться.

И всё же председателем детского профсоюза стала Милана Нагаева, которая отлично провела агиткампанию,

ходила по отрядам, знакомила ребят со своей программой, куда входят, например, создание языковых клубов и главное – фестиваль «Красная книга», где речь пойдёт о помощи животным.

Кроме председателя профсоюза, дети выбрали лидеров профсоюзных комиссий – по спорту, культуре, экологии. В бланке для голосования было больше 30 имён.

Профсоюзная смена в Гагаринском проводится уже 11 лет. Большинство мероприятий направлены на раскрытие лидерских качеств у школьников, чтобы они смогли проявить себя, самореализоваться, завести новые знакомства, получить знания, развить коммуникативные навыки. Всё это пригодится им в будущем. Научить детей защищать свои интересы и самим решать, как будет проходить их отдых, предложил профком ПНТЗ. Его председатель Сергей Ошурков следил за ходом выборов и делился опытом с кандидатами:

– Лидер – не просто человек, бездумно ведущий за собой людей. В первую очередь, он образованный, грамотный, отвечающий за свои поступки и за свою команду.

На днях состоялось подписание коллективного четырёхстороннего договора, где присутствовали зампредседателя Свердловской областной организации ГМПР Николай Алексеев, председатель профкома ПНТЗ Сергей Ошурков и его заместитель Сергей Гниденко, директор ФОКа «Гагаринский» Ольга Аликина, а также избранный лидер, представители каждого отряда и раз-

личных комиссий, которые тоже внесли в документ свои предложения.

Сергей Гниденко отметил, что курирует эту смену девятый год. С каждым разом совершенствуются методы и формы профсоюзной работы с детьми и вожацким составом. Тематические мероприятия проходят на высоком уровне. Старшие вожацкие проводят для лидеров отрядов различное обучение. Чтобы рассказать детям, что такое профсоюз и зачем он нужен, в лагерь приезжали представители профкома Новотрубного завода.

За несколько лет профсоюзная смена стала довольно популярной. Этот опыт был высоко оценен областным комитетом ГМПР и рекомендован для распространения. «Гагаринский» неоднократно становился лидером в региональном конкурсе, объявленном Федерацией профсоюзов Свердловской области.

Мальчишки и девчонки проводят отдых с пользой. Скушать по дому им некогда, каждый день насыщен событиями. В лагере действует самоуправление. Инициативная группа ребят участвует в планировании и проведении праздников, в организации клубов по интересам. В этом году их особенно много.

Какой бы насыщенной ни была жизнь в лагере, родителей всегда интересует, как кормят их чад. Так вот, питание нынче шестизарное – есть второй завтрак. Повара готовят вкусно и разнообразно. А ещё, чтобы укрепить здоровье, ребята ежедневно плавают в крытом бассейне, участвуют в спортивных состязаниях по футболу, баскетболу, волейболу.

## НОВОСТИ

## ПРИБАВКА К ПЕНСИИ

**С августа пенсионерам, которые продолжают трудиться, произведут ежегодную корректировку пенсии.**

Перерасчёт выплат будет сделан получателям страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых работодатели в 2018 году делали страховые взносы в ПФР. Прибавка к пенсии, которая затронет около 14 миллионов граждан, рассчитывается индивидуально для каждого работающего пенсионера. Она зависит от размера его зарплаты в предшествующем году и вытекающей из неё суммы уплаченных в ПФР страховых взносов и начисленных пенсионных баллов. Размер прибавки ограничен стоимостью трёх пенсионных баллов, которые стоят 261,72 рубля.

## ОБНОВЛЕНИЕ МОСТОВ

**На трассе Пермь-Екатеринбург возможны пробки из-за ремонта мостов.**

Реверсивное движение организуют на участках в районе Ревды (только в ночное время), недалеко от пересечения Московского тракта и ЕКАД (в дневное время тоже). Рабочие будут ремонтировать стыки двух мостов между пролётами. Как сообщает Уралуправтодор, работы продлятся до 4 августа. Всем, кто направляется в сторону Первоуральска, Ревды, нужно заранее планировать свой маршрут, искать пути объезда.

## ЯМОЧНЫЙ РЕМОНТ

**В Первоуральске приступили к завершающей стадии ремонта дорог.**

В Талице строители латают проблемные участки, планируют ликвидировать больше двадцати ям от 3 до 50 квадратных метров. По словам замдиректора ПО ЖКХ Дениса Полякова, в Талице на улице Фурманова и Магнитском тракте будет отремонтировано около тысячи квадратных метров дорожного покрытия.

Чтобы заплатки были ровными, дорожной фрезой заранее срезают старый асфальт. За лето в городе ямочный ремонт уже сделан на улицах Береговая, Трубников, Дружбы, в микрорайоне Шайтанка. Общая площадь участков с новым асфальтом составит 3100 квадратных метров. До конца августа отремонтируют улицы Сакко и Ванцетти, Талица.

## БЕЗОПАСНЫЙ ПЕРЕХОД

**Госавтоинспекция Первоуральска совместно с ассоциацией молодёжи МОПС, «Молодой гвардией» и волонтерами благотворительного фонда «Доброе дело» провели акцию.**

Её цель – предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и велосипедистов, ведь по их вине происходит большинство ДТП. Участники акции на самых оживлённых пешеходных переходах нанесли яркие призывы: «Сними наушники!», «Возьми ребёнка за руку!», «Пешеход, убедись в безопасности перехода!», «Велосипедист, по «зебре» только пешком!». Всё это направлено на популяризацию ответственного поведения взрослых и детей на дороге.

Каждый должен помнить: следуя по пешеходному переходу, даже оснащённому светофором, необходимо убедиться в безопасности, отказаться от использования различных гаджетов. Велосипедист пересекает проезжую часть только пешком. Участники акции надеются, что подобные надписи привлекут внимание и заставят безопасно переходить дорогу.

## СОБЕРИ РЕБЁНКА В ШКОЛУ

**В преддверии 1 сентября в Первоуральске проходит благотворительная акция.**

Горожане помогают приобрести школьные принадлежности для детей из малообеспеченных семей. Акция проходит уже второй год, на этот раз кроме канцелярских магазинов к сбору присоединились магазины одежды. Можно купить на любую сумму необходимые для школы вещи и положить в специальную коробку. Всё это передадут семьям, которые находятся в трудных жизненных условиях.

Акцию «Собери ребёнка в школу», которая продлится до 24 августа, проводит молодёжная организация МОПС. Волонтеры установили коробки для школьных принадлежностей в девяти магазинах. В прошлом году с помощью первоуральцев волонтеры помогли 13 семьям. Дети получили рюкзаки с полным канцелярским набором.

## О НАРКОТИКАХ И НЕ ТОЛЬКО

**На очередном заседании Общественной палаты шёл серьёзный разговор о проблемах борьбы с незаконным распространением и потреблением наркотиков, профилактике наркозависимости в молодёжной среде.**

К сожалению, эта зараза глубоко проникла в наше общество. Старший оперуполномоченный ОМВД России по Первоуральску Илья Кокшаров рассказал, как выявляют и отправляют за решётку продавцов смерти. В последние три года растёт число преступлений, связанных с хранением и распространением запрещённых веществ. Нынче уже зафиксировано более ста таких случаев. Особенно тревожной остаётся ситуация среди подростков.

Специалист управления образования Татьяна Королева убедительно с помощью цифр подтвердила, что в школах идёт эффективная профилактическая работа против употребления наркотиков. Помогает выявлять группу риска учащихся ежегодное социально-психологическое тестирование. В зоне особого внимания оказываются предрасположенные подростки. К сожалению, нынче по сравнению с предыдущим годом группа риска выросла вдвое и составляет восемь процентов (341 человек) от общего числа протестированных (4220). Татьяна Сергеевна сообщила, что с детьми и их родителями проводится множество мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Главная задача – обеспечить занятость школьников, организовать их досуг, поднять вопросы семейного воспитания. Одни ребята в рамках острой наркотической темы участвуют в соответствующих проектах го-

родского, регионального и федерального уровней, становятся призёрами различных конкурсов. Другие (13 человек) находятся на школьном учёте, поскольку были замечены в употреблении психоактивных веществ.

Исполняющий обязанности заведующего филиала «Первоуральская психиатрическая больница» Вадим Гоннов отметил, что пока показатель по заболеваемости наркоманией в городе превышает областной. Появление синтетических наркотиков усугубляет положение, поскольку их употребление ведёт к сильнейшей интоксикации, вызывает психозы и быструю зависимость. Специалистам приходится сталкиваться примерно с 60 подобными случаями в год. Что касается подростков, то в 2014 году на учёте стояли 25 человек, теперь – 32. Вадим Александрович и его коллеги готовы рассказывать школьникам о страшном воздействии наркотиков на организм человека, врач пригласил на лекции ребят, входящих в группы риска, а также целые классы. Никому не вредно узнать реальное положение дел. Часто первое употребление психотропных веществ бывает по глупости, из любопытства. Многие и не подозревают, что этот яд смертельно опасен.

Большой проблемой остаётся наркореклама на фасадах домов. С каждым годом таких надписей становится всё больше. А найти торговцев зельем очень сложно. Общественники предложили ме-



**Председатель Общественной палаты Николай Менькин**

тоды борьбы с наркорекламой. Помощь могут оказать волонтеры, снабжённые краской и кистями. Администрации рекомендовано приобщить к этому делу управляющие компании и представителей крупных торговых центров.

Кроме того, о содержании дорожного хозяйства рассказал замглавы администрации Первоуральска Артур Гузаиров.

По его словам на капитальный ремонт по улицам Орджоникидзе, Гагарина и Московское шоссе в районе автостанции из местного бюджета выделено порядка 140 миллионов рублей. За работой подрядных организаций осуществляется строгий контроль. И уже планируется работа в этом направлении на следующий год.

## В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

## ПРОФИЛАКТИКА ПРОТИВ ПОЖАРОВ

**Меры по обеспечению пожарной безопасности жилого фонда и лесного массива стали темой обсуждения депутатов.**

Начальник городской службы спасения Андрей Чернышев рассказал о проводимых противопожарных мероприятиях. Он отметил, что обучают население мерам пожарной безопасности штатные и внештатные инструкторы. При угрозе пожара своевременно вводится особый противопожарный режим. В минувшем году были проведены мероприятия по профилактике пожаров. На-

пример, в рамках сотрудничества с центром «Осень» было передано восемь пожарных извещателей для установки в квартирах пенсионеров, обучено мерам противопожарной профилактики 600 посетителей центра «Осень». Нынче это число увеличилось до 800.

В прошлом году проведено 22 профилактических рейда по частному сектору, а за первое полугодие 2019 года уже 27 рейдов. Особое внимание было уделено неблагопо-

лучным семьям. Одной из действенных профилактических форм являются встречи с населением. В прошлом году их проведено 240, обучено 11 тысяч человек, вручено более 7,5 тысяч памяток по пожарной безопасности. Работы по профилактике пожаров ведутся и с председателями коллективных садов. Четырём садам сделано предписание о нарушении правил пожарной безопасности.

Ежемесячно размещается информация об оперативной обстановке с пожарами на сайте администрации Первоуральска.

О работе городского лесничества доложил его директор Борис Трефилов. До начала пожароопасного периода в школах проведены профилактические беседы о правилах поведения в лесах. Разработан оперативный план тушения лесных пожаров, подготовлена тракторная техника, организована оперативная добровольная дружина тушения лесных пожаров. В лесничестве подготовлены границы населённых пунктов – это десять километров минерализованных полос, которые являются барьерами на пути движения огня.

## ДЛЯ НАДЁЖНОСТИ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ

**На очередном заседании Первоуральской городской Думы речь шла об исполнении инвестиционной программы Первоуральского участка «Облкоммуэнерго».**

Генеральный директор компании Дмитрий Буданов сообщил, что энергетики инвестировали в электросетевой комплекс Первоуральска более 77 миллионов рублей. Техническое состояние электросетей оценено как удовлетворительное, тем не менее, мероприятия компании направлены на реконструкцию и ремонт сетей, приведение их в надлежащее состояние. За 2018 год (по сравнению с предыдущим) на 23 процента снизилось количество отключений. Одновременно увеличилось количество аварий по се-

тям, что связано с неблагоприятными погодными условиями и раскопками сторонних организаций.

В рамках обязательств договора аренды были выполнены работы на 4,5 миллиона рублей. В частности, в 2018 году были запланированы реконструкции четырёх кабельных линий, которые проходят по центру города. А нынче этот проект реализуется, что позволит обеспечить надёжность электроснабжения.

По инвестиционной программе за 2018 год в Первоуральске были продолжены работы по реконструкции 16 объек-



тов для улучшения качества электроснабжения почти на 25 миллионов рублей. На этот год по инвестпрограмме запланированы работы по реконструкции 178 сетевых объектов на сумму 32,5 миллионов рублей.

# ВСЯ ВЛАСТЬ... ПРОФСОЮЗУ

Новотрубники получают награду из рук Бориса Ельцина, строят новые цеха и защищают свои права – яркой и насыщенной была жизнь заводчан в 80-е годы.

К концу 70-х Новотрубный значительно расширил ассортимент продукции. Этому способствовало бурное развитие энергетики, строительство атомных электростанций, Волжского автогиганта и КамАЗа. Чтобы обеспечить трубами все эти отрасли промышленности, в Первоуральске возводят три трубопроводных цеха.

«Немало трудностей было у «пусковиков» цеха № 9. Новые технологии, жесткие требования к трубам, коллектив... А времени на раскачку не было – освоение производства взял под личный контроль директор завода. Впоследствии цех не остановился на проектной специализации – котельных трубах. Начался выпуск «плавниковых» труб (с двумя параллельными ребрами) для котлов со сверхкритическими параметрами пара, с внутрен-

кова в книге о Новотрубном заводе).

В декабре 1977 года был открыт цех № 14. Его проектная мощность – 20 миллионов метров труб в год – была перекрыта в полтора раза уже через два года. А в 1990 году был достигнут исторический максимум – цех произвел около 40 миллионов метров труб. По словам руководителя цеха Алексея Сердцева, фундамент, заложенный ещё в советское время, позволяет не снижать темпов и сегодня.

– Наш цех является лидером трубного производства России по выпуску осотонкостенных и тонкостенных труб. Он обеспечивает продукцией все отрасли народного хозяйства: автомобиле- и авиастроение, а также машиностроение и военно-промышленный комплекс. Коллектив обеспечен заказами и в будущее смотрит уверенно,



Герман Федотов

Борис Ельцин. Более двухсот новотрубников получили государственные награды в присутствии высокого гостя, среди них и Герман Федотов, в те годы председатель профсоюзной организации ПНТЗ. Он вспоминает:

– Это очень радостное и торжественное событие проходило во Дворце культуры Новотрубного завода. В большом зале награды вручал лично Борис Николаевич Ельцин, а в малом зале – председатель Свердловского облисполкома Анатолий Александрович Мехренцев. Мне посчастливилось получить орден Знак Почета из рук Ельцина – это случилось как-то неожиданно и чувствую были сумбурные. Помню, Борис Николаевич сказал мне несколько теплых слов.

Для ПНТЗ это был уже четвертый орден. Двух предыдущих завод был удостоен за работу во время Великой Отечественной войны, когда первоуральцы обеспечивали фронт. А к середине 80-х Новотрубный производил более полутора миллионов тонн труб, выполняя самые ответственные заказы.

– Новотрубники были заинтересованы в развитии производства, так как чем больше завод выпускал труб, тем больше прибыль. Её в свою очередь направляли в Союзтрубосталь, в министерство, а

потом не менее половины этих денег возвращалось обратно на предприятие. За счёт этих средств строили новое жильё, детские дошкольные учреждения, санатории, вспоминает Герман Федотов.

Распределением путёвок в санатории и загородные лагеря занимался профсоюзный комитет. В его ведении был также наиболее важный, жилищный вопрос. В первую очередь на жильё могли претендовать льготные категории граждан – многодетные семьи, матери-одиночки, инвалиды и ветераны войны. Другим нуждающимся для начала давали комнату с соседями, а через несколько лет – отдельную квартиру. В то время в Первоуральске активно строили дома.

– Что касается прав трудящихся, то без согласия профсоюзного комитета уволить работника или по сокращению штатов было нельзя. Если профком сказал «нет» – дирекция завода брала под козырёк. В советское время профсоюз был очень серьёзной силой, вспоминает руководитель профкома тех лет.

Особый характер первоуральских трубников в дальнейшем позволит достичь немалых успехов. Об этом расскажем в следующем номере газеты.

Таисия ПОНОМАРЕВА

## НОВОСТИ

### ПОДАРОК ОТЛИЧНИКАМ

Студенты программы «Будущее Белой металлургии», получившие красные дипломы, вернулись из яркого путешествия.

За отличную учёбу они получили в подарок от акционера Группы ЧТПЗ Андрея Комарова поездку в Санкт-Петербург. Туда отправились выпускники Первоуральского металлургического колледжа Дмитрий Гузовский, Максим Корякин, Яна Гусельникова. Ещё два молодых человека отложили поездку на год, так как были призваны на срочную службу в Вооружённых Силах РФ.

На невских берегах ребята провели три дня, каждый из которых был полностью наполнен событиями. Наиболее яркие впечатления произвели обзорная экскурсия по Санкт-Петербургу и Петропавловской крепости, поездка в Петергоф, посещение Мариинского театра, где ребята познакомились с оперой «Иоланта». Заключительный день прошёл в Эрмитаже, где молодые люди увидели предметы культуры от первых цивилизаций и до XX века.

Сейчас выпускники, воодушевленные поездкой, занимаются становлением карьеры. Во время обучения они попробовали свои силы на ПНТЗ и решили в дальнейшем трудоустроиться на предприятие. Рассматривают они и возможность получения профильного высшего образования.

### СЕССИЯ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ ТЕХНОЛОГИИ

Более двухсот учителей технологии сельских школ из пяти регионов России приехали в Свердловскую область, чтобы перенять опыт первоуральских коллег.

Здесь их называют тьюторами – то есть наставниками. Они уже преподают в «Кванториуме ЧТПЗ», а их подопечные программируют роботов и создают виртуальные туристические маршруты. Гостям рассказали, что нужно, чтобы научить всему этому школьников.

В технопарке «Кванториум» ребята осваивают азы инженерного мастерства. Кванты (то есть классы) оборудовали в екатеринбургском Ельцин-центре – соединили современные методы обучения и новые технологии.

Руководитель детского технопарка «Кванториум ЧТПЗ» Илья Репин отметил, что наставники, работающие в технопарке Первоуральска, прошли обучение у федерального оператора, в Фонде новых форм развития образования.

Сессию сельские педагоги сдали за пять дней. Сначала каждый получил задание. К примеру, создать на компьютере чертёж изделия, оптимизировать работу офиса или «научить» мобильное приложение отслеживать лесные пожары. Затем они рассказали о своём проекте наставникам.

Полученными знаниями учителя поделятся с учениками: в десятках российских школ вскоре появятся классы технологии, подобно тем, что уже работают в «Кванториуме», основанном в Первоуральске по инициативе Группы ЧТПЗ.



Алексей Сердцев

ним шестигранным отверстием, а также двухканальных для бурения нефтяных скважин. До этого подобные трубы в нашей стране не делали». (Воспоминания замначальника отдела технического контроля ПНТЗ Р.Е. Прима-

– отметил начальник трубопроводного Алексея Сердцев.

В середине 80-х вклад Новотрубного завода в экономику страны оценили на уровне Правительства РФ: вручить орден Трудового Красного Знамени заводу приезжал

## ИДЁМ ЗА МЕЧТОЙ

# ПОЗИТИВНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Студент третьего курса Первоуральского металлургического колледжа, будущий белый металлург Виталий Никитин хорошо учится и является активным волонтером.

Н о так было не всегда. Эта история о позитивных внутренних переменных, стоит человеку попасть в благоприятную среду. Никите в школе было не интересно, замкнутый мальчик не мог найти с одноклассниками общий язык, возможно, и атмосфера к этому не располагала, учёба тоже шла плохо. Он мечтал поступить в металлургический колледж и получить рабочую профессию. Поддержала желание внука бабушка Надежда Тимофеевна Никитина, прежде работавшая крановщицей в цехе № 9 ПНТЗ.

В приёмной комиссии парню посоветовали пойти учиться по специальности «Технология машиностроения». По сути, это станочник, выполняющий токарно-фрезерные работы – дело востребованное и хорошо оплачиваемое, если, конечно,

стать настоящим профессионалом. Виталий согласился и не пожалел.

Во время нашей беседы он рассказал, что сразу почувствовал, что началась другая жизнь. Удивляли современные аудитории и оборудование Образовательного центра ПНТЗ, увлекательные практические задания по программе «Будущее Белой металлургии». С самого начала Виталий Никитин стал волонтером. И вскоре из застенчивого, неуверенного в себе парня превратился в коммуникабельного. Словом, учёба в колледже способствовала раскрытию его лучших качеств. Вот что он вспоминает:

– Во время Национального чемпионата сквозных рабочих профессий WORLDSKILLS HI-TECH 2018, который проходил в международном выставочном центре «Екатеринбург-Экспо», был волонтером, пред-

ставлял Группу ЧТПЗ. Считаю, что там получил не только яркие впечатления, но и опыт общения с людьми. До этого мне как-то сложно было разговаривать, особенно с незнакомцами.

Особенно впечатлили парня две последние международные промышленные выставки «Иннопром». Там он увидел множество современных, продвинутых технологий, с интересом работал на стендах Группы ЧТПЗ, рассказывал о компании, Первоуральском новотрубном заводе, колледже, о родном городе.

Благодаря учёбе в колледже Виталий впервые побывал на поле, где играют в гольф. В прошлом году участвовал в подготовке качественной поверхности поля. А нынче на турнире «Innoprof golf challenge-2019» работал так называемым

счётчиком – фиксировал количество ударов и передавал в штаб.

А ещё общественник проводил экскурсии по профориентации школьников, участвовал в «Неделе открытых турникетов», в качестве волонтера вместе с ребятами из детского Дома ездил в планетарий. Кто ходил на празднование Дня металлурга, видел и флешмоб с участием нашего героя. Он на репетициях научился легко двигаться под музыку и не стесняться большой зрительской аудитории.

И всё же, по словам собеседника, главное – освоить основную профессию. На втором курсе в экспериментальном цехе он работал на токарных и фрезерных станках. Вытачивал по чертежам детали, например, валы для заводского оборудования. Такая работа ему нравится, он с нетерпением ждёт производственной практики в цехах предприятия. А чтобы познакомиться с заводом поближе, уже сейчас по собственному желанию на лето трудо-



устроился подсобным рабочим в ремонтно-строительный цех № 29.

У Виталия всё запланировано: ещё два года учёбы в колледже, служба в армии в посёлке Горный щит, затем работа на ПНТЗ по профессии станочник. В более далёкую перспективу он пока не заглядывает, а наслаждается насыщенной, интересной студенческой жизнью.

Первоуральский металлургический колледж приглашает на специальности программы «БУДУЩЕЕ БЕЛОЙ МЕТАЛЛУРГИИ»



ГРУППА  
ЧТПЗ



Приемная комиссия:  
г. Первоуральск, ул. Торговая, 1.  
Т. +7(3439)27-48-11;  
+7 (3439) 66-15-41  
mail@bbmprof.ru;  
mail@pmk-online.ru

ОРГАНИЗАТОР

2019  
Республика

# ЯРМАРКА

Поле стадиона  
«Уральский  
трубник»  
г. Первоуральск

## 4 августа

Свежие овощи и фрукты,  
мясная и молочная продукция,  
одежда, товары для дома  
от производителей

+7 (343) 385-35-35 [www.uv66.ru](http://www.uv66.ru)

## АКТУАЛЬНО

### ПЛАН ПРИВАТИЗАЦИИ

На заседании Первоуральской городской Думы утверждён прогнозный план приватизации на 2020 год.

Туда включены пять объектов – это нежилые помещения первых этажей. Таким образом, планируется, что в муниципальную казну в следующем году поступят 11 миллионов 544 тысяч рублей.

## Уральский ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 1477. Тираж 2940.

Цена свободная.

® - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.  
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЁНКА

На Среднем Урале осенью изменится система дополнительного образования.

Теперь родители смогут выбирать, в частный или муниципальный кружок (или секцию) отдать ребёнка.

Причём часть затрат государство возьмёт на себя.

Свердловская область стала пилотным регионом федерального проекта «Успех каждого ребёнка». Система дополнительного образова-

ния в Первоуральске начала работать в новом формате. Занятия детей в возрасте от 5 до 18 лет теперь будет оплачивать государство. В реестр пока включены 30 творческих и спортивных организаций города. Это кружки при детских садах и школах, дворовые клубы, две спортшколы, центр детского творчества. Родителям нужно ре-

шить, где будет заниматься ребёнок, а также подтвердить свой выбор с помощью сертификата.

Директор центра детского творчества Елена Бочкарёва отметила, что сертификат можно получить в электронном виде, но активировать его необходимо в муниципальном опорном центре в ЦДТ.

Что делать, если дети посещают сразу несколько кружков, покроет ли все затраты сертификат? Всё зависит от стоимости выбранной образо-

вательной программы. В управлении образования обещают, ответить на все вопросы до начала учебного года.

Авторы проекта на новую систему работы планируют перевести и частные организации, например, один из крупнейших в Первоуральске лингвистический центр. Там согласились на частичную оплату обучения детей за счёт государства. Число организаций, в том числе частных, к началу учебного года в реестре будет увеличено.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### ОБНОВЛЕНИЕ ВОДОПРОВОДОВ

Специалисты заменяют старые задвижки на трубах, обеспечивающие подачу и регулировку воды, которая поступает в город из Нижнесергинского водохранилища.

Всего в Первоуральске установлено четыре таких задвижки. За время эксплуатации из-за технического износа и повреждения ржавчиной детали уже были не способны исполнять распределительную функцию, поэтому задвижки меняют. Причём, поочередно, чтобы не

оставлять первоуральцев без водоснабжения.

Три задвижки находятся в черте города, одна в деревне Калата. Здесь стоит бактерицидная станция, на ней вода из Нижних Серёг проходит очистку. Работы на одном участке проводят в течение рабочего дня. Вначале рабочие «Во-

доканала» заменили запорную арматуру на трубах водовода на проспекте Комонатов, затем на проспекте Ильича отремонтировали распределительную камеру и поставили пять современных задвижек с более долгим сроком эксплуатации.

Замена задвижек в дальнейшем позволит при аварийных и текущих работах делать меньше отключений воды. Всего в Первоуральске сотрудники «Водоканала» за текущий год поменяют около 50 задвижек.

## КУЛЬТУРА

### СПЕКТАКЛЬ, ОСОБЕННЫЙ ДЛЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА

На сцене театра «Вариант» появится третья часть исторического спектакля «Сказание о земле Уральской».

Действие разворачивается в XX веке, сюжет основан на событиях, происходящих в Первоуральске с 1919

года – это гражданская война, строительство завода, Великая Отечественная, послевоенное время. Белый офицер Анатолий Шалагинов был вынужден бежать с беременной женой в Первоуральск. Он стал рабочим, посвятил свою жизнь заводу. Актёру Богдану Теплоухову впервые досталась главная роль. Чтобы вжиться в неё, молодой чело-

век долгое время тренировал осанку, тембр голоса и речь. Сложность состоит в том, что главные герои проживают на сцене молодость, зрелость и старость.

Костюмы для спектакля ещё в стадии эскизов. Чтобы их создать, сотрудники театра по фотографиям предков и историческим книгам изучали одежду того времени. Декорации, которые будут постоянно трансформироваться, тоже пока только на бумаге. За месяц планируют смастерить производственный цех, концлагерь, стройку, вокзал.



Сцена из спектакля

Третья часть «Сказания о земле Уральской. Металл» – спектакль для нашего города особенный. Художественный руководитель театра «Вари-

ант» Юрий Крылов считает, что знать историю Первоуральска его жителям необходимо. Премьеру наметили на сентябрь.

## СПОРТ

### ПОДГОТОВКА К НОВОМУ СЕЗОНУ

В Ледовом дворце спорта завершились ремонтные работы и началась подготовка льда.

По словам руководителя Максима Поскрёбышева, за летний период было выполнено немало технических работ, незаметных для посетителей, но не менее значимых. Был произведён ремонт в бойлерной, прошла ревизия задвижек с последующей заменой. Был проведён косметический ремонт в раздевалках, где заменили полы.

Стартовали работы по заморозке поля. Запущена холодильная установка, готовится черновой лёд, когда его толщина достигнет трёх-четырёх сантиметров, подключится заливочная спецтехника. Толщина итогового льда должна получиться порядка 8 сантиметров. Первых посетителей в Ледовом дворце спорта будут готовы принять в ближайшие выходные.

